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Wir freuen uns über Ihr Interesse an unserem Unternehmen und unseren 
Dienstleistungen und möchten, dass Sie sich beim Besuch unserer Internetseiten 
auch hinsichtlich des Schutzes Ihrer personenbezogenen Daten sicher fühlen. 
Wir nehmen den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten sehr ernst und behandeln 
diese vertraulich!
Für uns ist die Beachtung der Bestimmungen der EU-DSGVO sowie weiterer 
einschlägiger Datenschutzgesetze eine Selbstverständlichkeit. Gern informieren 
wir Sie darüber, wann wir welche Daten erheben und wie wir diese verwenden. Wir 
haben technische und organisatorische Maßnahmen umgesetzt, die sicherstellen, 
dass die Vorschriften über den Datenschutz beachtet werden. Das gilt sowohl für 
uns also auch für externe Dienstleister.
Welche anonymenDaten erheben wir und zu welchem Zweck?
Bei der Nutzung unserer Internetseite werden aus Gründen der Datensicherheit 
vorübergehend Daten gespeichert. Es werden automatisch die Informationen der 
Standard Server Log Files erhoben und gespeichert, die Ihr Browser an uns 
übermittelt. Das sind: 
    • Browsertyp / -version
    • Verwendetes Betriebssystem
    • Referrer URL (die zuvor besuchte Seite)
    • Hostname des zugreifenden Rechners
    • IP-Adresse und Uhrzeit der Serveranfrage
Diese erhobenen Daten können von uns nicht bestimmten Personen zugeordnet werden
und werden lediglich zu statistischen Zwecken ausgewertet.Die anonymen Daten 
werden getrennt von personenbezogenen Informationen gespeichert, eine 
Zusammenführung mit anderen Datenquellen erfolgt nicht.
Die IP-Adresse speichern wir nur für die Dauer Ihres Besuchs, eine 
personenbezogene Auswertung findet nicht statt.
Welche personenbezogenenDaten erheben wir und zu welchem Zweck?
Im Folgenden zeigen wir Ihnen auf, für welche verschiedenen Zwecke wir welche 
Daten im Rahmen dieser Website erheben:
    1. Datenverarbeitung durch Verwendung von Cookies
Unsere Website verwendet Cookies. Dabei handelt es sich um kleine Textdateien, 
die auf Ihrem Endgerät (PC, Laptop, Tablet, Smartphone, o. ä.) gespeichert 
werden. Ihr Browser greift auf diese Dateien zu. Durch den Einsatz von Cookies 
erhöht sich die Benutzerfreundlichkeit und Sicherheit unserer Website.
Sie können unsere Webseite auch ohne Cookies nutzen. Gängige Browser bieten 
entsprechende Einstellungsoptionen, Cookies nicht zuzulassen. Es ist dann 
allerdings nicht gewährleistet, dass Sie auf alle Funktionen unserer Website 
ohne Einschränkungen zugreifen können, wenn Sie entsprechende Einstellungen 
vornehmen.
Diese gespeicherten Informationen werden getrennt von eventuell weiter bei uns 
angegeben Daten gespeichert. Insbesondere werden die Daten der Cookies nicht mit
Ihren weiteren Daten verknüpft.
Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 lit. f EU-DSGVO.
       2.Media Plug-Ins
Wir setzen auf unserer Website Social Media Plug-Ins der sozialen Netzwerke 
Facebook und Instagram ein, um uns hierüber bekannter zu machen. Der 
dahinterstehende werbliche Zweck ist als berechtigtes Interesse im Sinne der 
DSGVO anzusehen. Die Verantwortung für den datenschutzkonformen Betrieb ist 
durch deren jeweiligen Anbieter zu gewährleisten. 
Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO
     a) Facebook
Auf unserer Website sind Social-Media Plug-Ins von Facebook integriert, um deren
Nutzung persönlicher zu gestalten. Hierfür nutzen wir den „LIKE“-Button. Es 
handelt sich dabei um ein Angebot von Facebook.



Wenn Sie eine Seite unserer Website aufrufen, die ein solches Plug-In enthält, 
baut Ihr Browser eine direkte Verbindung mit den Servern von Facebook auf. Der 
Inhalt des Plug-Ins wird von Facebook direkt an Ihren Browser übermittelt und 
von diesem in die Webseite eingebunden.
Durch die Einbindung der Plug-Ins erhält Facebook die Information, dass Ihr 
Browser die entsprechende Seite unserer Website aufgerufen hat, auch wenn Sie 
kein Facebook-Konto besitzen oder gerade nicht bei Facebook eingeloggt sind. 
Diese Information (einschließlich Ihrer IP-Adresse) wird von Ihrem Browser 
direkt an einen Server von Facebook in den USA übermittelt und dort gespeichert.
Sind Sie bei Facebook eingeloggt, kann Facebook den Besuch unserer Website Ihrem
Facebook-Konto direkt zuordnen. Wenn Sie mit den Plug-Ins interagieren, zum 
Beispiel dem „LIKE“-Button betätigen, wird die entsprechende Information 
ebenfalls direkt an einen Server von Facebook übermittelt und dort gespeichert. 
Die Informationen werden zudem auf Facebook veröffentlicht und Ihren Facebook-
Freunden angezeigt.
Facebook kann diese Informationen zum Zwecke der Werbung, Marktforschung und 
bedarfsgerechten Gestaltung der Facebook-Seiten benutzen. Hierzu werden von 
Facebook Nutzungs-, Interessen- und Beziehungsprofile erstellt, z. B. um Ihre 
Nutzung unserer Website im Hinblick auf die Ihnen bei Facebook eingeblendeten 
Werbeanzeigen auszuwerten, andere Facebook-Nutzer über Ihre Aktivitäten auf 
unserer Website zu informieren und um weitere mit der Nutzung von Facebook 
verbundene Dienstleistungen zu erbringen.
Wenn Sie nicht möchten, dass Facebook die über unsere Website gesammelten Daten 
Ihrem Facebook-Konto zuordnet, müssen Sie sich vor Ihrem Besuch unserer Website 
bei Facebook ausloggen.
Zweck und Umfang der Datenerhebung und die weitere Verarbeitung und Nutzung der 
Daten durch Facebook sowie Ihre diesbezüglichen Rechte und 
Einstellungsmöglichkeiten zum Schutz Ihrer Privatsphäre entnehmen Sie bitte den 
Datenschutzhinweisen (https://www.facebook.com/about/privacy/) von Facebook.
     B) Instagram
Auf unserer Website werden auch sogenannte Social Media Plug-Ins („Plug-Ins“) 
von Instagram verwendet, das von der Instagram LLC., 1601 Willow Road, Menlo 
Park, CA 94025, USA („Instagram“) betrieben wird.
Die Plug-Ins sind mit einem Instagram-Logo beispielsweise in Form einer 
„Instagram-Kamera“ gekennzeichnet.
Wenn Sie eine Seite unserer Website aufrufen, die ein solches Plug-In enthält, 
stellt Ihr Browser eine direkte Verbindung zu den Servern von Instagram her. Der
Inhalt des Plug-Ins wird von Instagram direkt an Ihren Browser übermittelt und 
in die Seite eingebunden. Durch diese Einbindung erhält Instagram die 
Information, dass Ihr Browser die entsprechende Seite unseres Webauftritts 
aufgerufen hat, auch wenn Sie kein Instagram-Profil besitzen oder gerade nicht 
bei Instagram eingeloggt sind.
Diese Information (einschließlich Ihrer IP-Adresse) wird von Ihrem Browser 
direkt an einen Server von Instagram in die USA übermittelt und dort 
gespeichert. Sind Sie bei Instagram eingeloggt, kann Instagram den Besuch 
unserer Website Ihrem Instagram-Account unmittelbar zuordnen. Wenn Sie mit den 
Plug-Ins interagieren, zum Beispiel das „Instagram“-Button betätigen, wird diese
Information ebenfalls direkt an einen Server von Instagram übermittelt und dort 
gespeichert.
Die Informationen werden außerdem auf Ihrem Instagram-Account veröffentlicht und
dort Ihren Kontakten angezeigt.
Wenn Sie nicht möchten, dass Instagram die über unseren Webauftritt gesammelten 
Daten unmittelbar Ihrem Instagram-Account zuordnet, müssen Sie sich vor Ihrem 
Besuch unserer Website bei Instagram ausloggen.
Weitere Informationen hierzu Sie in der Datenschutzerklärung 
(https://help.instagram.com/155833707900388) von Instagram.
Was gilt allgemein für alle Fälle der Datenverarbeitung?
    1. Weitergabe Ihrer Daten
Wir geben Ihre persönlichen Daten an Dritte weiter, wenn:
    • Sie Ihre nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a EU-DSGVO ausdrückliche 
Einwilligung dazu erteilt haben,
    • dies gesetzlich zulässig und nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b EU-DSGVO für 
die Abwicklung von Vertragsverhältnissen mit Ihnen erforderlich ist,
    • für den Fall, dass für die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. c EU-



DSGVO eine gesetzliche Verpflichtung besteht, sowie
    • die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f EU-DSGVO zur Geltendmachung,
Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist und kein Grund 
zur Annahme besteht, dass Sie ein überwiegendes schutzwürdiges Interesse an der 
Nichtweitergabe Ihrer Daten haben.
Wir weisen darauf hin, dass wir Ihre Daten erst nach Ablauf einer gesetzlichen 
Aufbewahrungspflicht löschen können, soweit eine solche besteht. Dies gilt 
entsprechend für eine etwaige Aufbewahrungspflicht aus einem Vertrag mit Ihnen.
       2. Wie sichern wir Ihre Daten?
Wir haben technische und organisatorische Sicherheitsmaßnahmen getroffen, um 
Ihre durch uns verarbeiteten Daten gegen zufällige oder vorsätzliche 
Manipulationen, Verluste, Zerstörung oder gegen den Zugriff unberechtigter 
Personen zu schützen. Unsere Sicherheitsmaßnahmen werden entsprechend der 
technologischen Entwicklung kontinuierlich verbessert.
Unsere Mitarbeiter und ggf. datenverarbeitende Dritte haben wir zur 
Vertraulichkeit verpflichtet.
Mit externen Dienstleistern, die ggf. personenbezogene Daten verarbeiten, 
schließen wir Vereinbarungen zur Auftragsverarbeitung ab.
       3. Ihre Rechte
Sie haben das Recht, auf schriftlichen Antrag von uns gemäß EU-DSGVO jederzeit 
Auskunft darüber zu verlangen, ob personenbezogene Daten über Sie bei uns 
gespeichert sind. In Bezug auf die gespeicherten Daten haben Sie das Recht auf:
    • Auskunft über gespeicherte Daten (Art. 15 EU-DSGVO), 
    • Berichtigung unzutreffender Daten (Art. 16 EU-DSGVO), 
    • Löschung von Daten (Art. 17 EU-DSGVO), 
    • Einschränkung der Verarbeitung von Daten (Art. 18 EU- DSGVO), 
    • Widerspruch gegen unzumutbare Datenverarbeitung (Art. 21 EU-DSGVO) und
    • Datenübertragbarkeit(Art. 20 EU-DSGVO).
Wenn Sie eine Einwilligung zur Nutzung von Daten erteilt haben, können Sie diese
jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. 
Alle Informationswünsche, Auskunftsanfragen oder Widersprüche zur 
Datenverarbeitung richten Sie bitte per Post an die im Impressum genannte Post-
Adresse.
Zudem haben Sie das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde, 
insbesondere in dem Mitgliedstaat Ihres Aufenthaltsorts, Ihres Arbeitsplatzes 
oder des Orts des mutmaßlichen Verstoßes, wenn Sie der Ansicht sind, dass die 
Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegen die EU-DSGVO 
verstößt
(Art. 77 EU-DSGVO). 
Nehmen Sie mit uns durch die angebotenen Kontaktmöglichkeiten Verbindung auf, 
werden Ihre Angaben gespeichert, damit auf diese zur Bearbeitung und 
Beantwortung Ihrer Anfrage zurückgegriffen werden kann. Ohne Ihre Einwilligung 
werden diese Daten nicht an Dritte weitergegeben.
Kinder und Jugendliche
Personen unter 18 Jahren dürfen ohne Zustimmung der Eltern oder 
Erziehungsberechtigten keine personenbezogenen Daten an uns übermitteln. Wir 
fordern keine personenbezogenen Daten von Kindern und Jugendlichen an, sammeln 
diese nicht und geben sie nicht an Dritte weiter.
Kommunikation per E-Mail
Bei der Kommunikation per E-Mail kann eine vollständige Datensicherheit nicht 
garantiert werden, daher empfehlen wir Ihnen uns keine datenschutzrechtlich 
relevanten Informationen auf diesem Wege zukommen zu lassen. Für die Übertragung
von Informationen mit hohem Geheimhaltungsbedürfnis empfehlen wir den Postweg.
Weitere Informationen
Die Bereitstellung personenbezogener Daten ist weder gesetzlich noch vertraglich
vorgeschrieben oder für einen Vertragsabschluss erforderlich. Sie sind nicht 
verpflichtet, die personenbezogenen Daten bereitzustellen. Die etwaigen Folgen 
einer Nichtbereitstellung entnehmen Sie bitte für den jeweiligen 
Datenverarbeitungsvorgang dem Absatz „Welche personenbezogenen Daten erheben wir
und zu welchem Zweck?“.
Änderung unserer Datenschutzerklärung
Wir behalten uns das Recht vor, unsere Datenschutzmaßnahmen zu anzupassen, 
soweit dies wegen der technischen Entwicklung oder aufgrund geänderter 
Gesetzgebung / Rechtsprechung erforderlich wird. In diesen Fällen werden wir 



auch unsere Datenschutzerklärung entsprechend anpassen. Bitte beachten Sie daher
die jeweils aktuelle Version unserer Datenschutzerklärung.


